
Ad vent 3. va sár nap ja
Jn 1,6–8

„Föl lé pett egy em ber, az Is ten küld te”

A Já nos-evan gé li um köl tői mon da ta Ke resz te lő Já nos ról szól. 
Az idé zett gon do lat Za ka ri ás pap és Er zsé bet öreg sé gé ben szü le tett 
gyer me ké re utal. Ke resz te lő Já nos egy nép moz ga lom má te re bé lye-
se dett lel ki moz gal mat in dí tott el Jú de á ban. A Bib lia ar ról tu dó sít, 
hogy Gá bor an gyal hir det te szü le té sé nek öröm hír ét az idős szü lők-
nek, akik már nem is re mény ked tek ab ban, hogy lesz utód juk. 
Já nos ról an  nyit tu dunk, hogy gyer mek ko rá ban Jú dea pusz tá já ban 
élt, ott, ahol a qumráni kö zös ség is te vé keny ke dett. Sőt, szol gá la tát 
is a pusz tá ban kezd te. Te vé keny sé ge, ru há za ta na gyon em lé kez te-
tett a pró fé ták ra. Is ten kö zel gő íté le tét hir det te és meg té rés re szó lí-
tot ta fel az em be re ket. Aki hitt Is ten ben, azt meg ke resz tel te a Jor-
dán ban. Ezért kap ta a „ke resz te lő” mel lék ne vet Az evangéliumi 
ige   hir de tés ében is a jól is mert „Is ten or szá ga” fo ga lom, tű nik fel, de 
Já nos sze rint en nek el ér ke zé se nem az ígé re tek tel je sed nek be, 
ha nem az íté let. Íté let kor az tán sen ki sem men te ge tődz het az zal, 
hogy Áb ra hám le szár ma zott ja, a vá lasz tott nép hez tar to zik. Jé zus a 
leg egy sze rűbb em be ri gesz tu so kat kö ve te li meg kö ve tő i től: os  szák 
meg va gyo nu kat a nél kü lö zők kel, a vám sze dők ne szed je nek több 
vá mot, mint amen  nyit fel tét le nül szük sé ges, a ka to nák ne a fosz to-
ga tás ból, ha nem zsold juk ból él je nek. Ed dig sem mi új nincs ta ní tá-
sá ban. Az ószö vet sé gi pró fé ták is ezt hir det ték, mint az er köl csi 
meg úju lás alap ve tő tet te it. De mind ezt ke reszt ség hez és egy bűn-
bo csá na ti ak tus hoz kap csol ta, ami tel je sen új és szo kat lan a pró fé tai 
gya kor lat ban.

Az Új szö vet ség el lent mon dá so san mu tat ja be Jé zus és Ke resz te-
lő Já nos vi szo nyát. Já nos ki sebb nek, ke vés bé fon tos nak tar tot ta, 
csak út ké szí tő nek val lot ta ma gát. Vo na kod va, csak is te ni pa rancs-
ra, ke resz tel te meg Jé zust. Ek kor tör tént meg a Lé lek ki ára dá sa és 
hang zott el az Evangélium ban is te ni ta nú ság té tel. Já nos vis  sza uta-
sí tot ta, hogy őt Mes si ás nak ne vez zék, Jé zus pe dig Já nost te kin tet te 
a leg na gyobb ószö vet sé gi pró fé tá nak, aki va la ha is „as  szony tól 
szü le tett”. Ezért nincs ment sé gük azok nak, akik nem hit tek az ő 
asz ke ti kus meg té rés re szó lí tó fel hí vá sá ban.
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Ke resz te lő Já nos és Jé zus ta nít vá nyi kö re rész ben azo nos volt. 
Szá mos Já nos-ta nít vány ké sőbb Jé zus-kö ve tő vé lett. He ró des po li-
ti kai el len fél nek tar tot ta Já nost, aki sze rin te el le ne szí tot ta a köz-
han gu la tot. Ezért bör tön be zá rat ta, majd el ső adan dó al ka lom mal 
le fe jez tet te. Ma nap ság is lé te zik az úgy ne ve zett Mandeusok szek tá-
ja, aki nek a tag jai igen be csü lik Já nost. Dél-Irak ban él nek val lá si 
kö zös ség ben! Az ara bok ke resz te lők nek ne ve zik őket. A ke resz té-
nyek gnosz ti kus val lá si kö zös ség nek te kin tik. Kü lön szent köny vet 
tisz tel nek Ke resz te lő Já nos ha lá lá ról.

Az Evangélium ban két sze mé lyi ség ta lál ko zik. Kü lön bö ző 
te het ség gel, is te ni kül de tés sel, de ha son ló cél lal te vé keny ked nek. A 
ko ra be li tár sa da lom er köl csi vi szo nya i nak a ja ví tá sán fá ra doz tak. 
Jé zus mis  szi ó ja en nél sok kal több, de a tár sa da lom mo rá lis meg vál-
toz ta tá sa ré sze lesz az ő mis  szi ós prog ram já nak is. Ma nap ság 
so kan kis je len tő sé get tu laj do ní ta nak az em be rek er köl csi ne ve lé sé-
nek. Úgy gon dol ják, az em ber élet mi nő sé gén a tech ni kai esz kö zök-
kel ja vít ha tunk. Ez té ves. Az er köl csi leg érett em ber tar tal mas éle tet 
él. Ko runk ban ez len ne a leg na gyobb fel fe de zés. De ez vá rat még 
ma gá ra. Mint aho gyan so kak szá má ra Ke resz te lő Já nos nak és Jé zus 
mis  szi ó já nak je len tő sé gét is ho mály fe di. Ré gi szép tör té net nek 
tart ják. De ne künk ke resz té nyek nek ez sok kal több: Is ten nek az 
em be rek kel foly ta tott pár be széd ének igen fon tos epi zód ja, amely re 
ne künk is oda kell fi gyel ni.

A pusz tá ban ki ál tó hang imá ja 

Jé zus!

Ar ra sem va gyok mél tó, hogy sa ru szí jad meg old jam! Az én 
böj tö met csak te tu dod meg töl te ni tar ta lom mal. Pusz tá ba 
vo nu lá som sem mit sem ér, ha te nem jössz el. Hir de tem 
or szá god el jö ve tel ét, ho lott az örök től fog va lé te zik ál ta lad. 
Víz zel ke resz te lek, de csak vi gasz ta ló Szent lel ked ál tal 
nyer jük el a bű nök bo csá na tát. 

Hoz zád ki ál tok, Uram! Vál toz tasd át szí vem pusz ta sá gát 
pa ra di csom má! Táp lálj sze re te ted del, hogy éh sé gem csak 
ve led csil la pod jék. Vi gasz talj meg ma gá nyom ban, és aján-
dé kozz meg min den nap sze re tet kö zös sé ged del, hogy ne 
érez zem ma gam egye dül! Meg val lom: szük sé gem van rád. 
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Se gít sé ged ar ra sze ret ném hasz nál ni, hogy vi lá gos ság 
le gyek az em be rek szá má ra, hogy ta nús kod jak ró lad, a 
vi lág vi lá gos sá gá ról. Ne hagyj el, Uram, se gíts a vég ső kig, 
hogy egye nes sé te hes sem uta dat! Amen.
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